
 

 

Evanghelia Duminicii  

a cincea după Rusalii 

Matei 8, 28-34; 9,1 

Vindecarea celor doi demo-

nizați din ținutul Gadarei 

 

În vremea aceea, trecând Iisus din-

colo, în ținutul Gadarenilor, L-au în-

tâmpinat doi demonizați care ieșeau 

din morminte, atât de cumpliți, încât 

nimeni nu putea să treacă pe calea ace-

ea. Și, iată, au început să strige și să 

zică: Ce ai cu noi, Iisuse, Fiul lui 

Dumnezeu? Ai venit aici mai înainte 

de vreme ca să ne chinuiești? Departe 

de ei era o turmă mare de porci, păs-

când. Iar demonii Îl rugau, zicând: Da-

că ne scoți afară, lasă-ne să intrăm în 

turma de porci. Atunci El le-a zis: Du-

ceți-vă! Iar ei, ieșind, s-au dus în turma 

de porci. Și îndată toată turma s-a 

aruncat de pe țărm în mare și a pierit în 

apă. Iar păzitorii au fugit și, ducându-

se în cetate, au spus toate cele întâm-

plate cu demonizații. Și, iată, toată ce-

tatea a ieșit în întâmpinarea lui Iisus și, 

văzându-L, L-au rugat să plece din ho-

tarele lor. Iar Iisus, intrând în corabie, 

a trecut marea și a venit în cetatea Sa.  
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Duminica a cincea după Rusalii 

 

Cu puterea rugăciunii tale, preaminunate pro-

rocule, în adevăr ai încuiat cerul și n-a plouat 

trei ani și șase luni și a fost mare foamete peste 

tot pământul, până când, chinuiți de arșiță și foa-

mete, cei nelegiuiți s-au întors către Domnul, 

pocăindu-se și cu umilință cântând Lui: Aliluia! 

Din Acatistul Sf. Proroc Ilie Tesviteanul  

Miercuri, 20 iulie: 
Sf. Proroc Ilie Tesviteanul 
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Sfântul Ilie și fermitatea  
întru păstrarea credinței 

 
Viața și lucrarea profetică a Sfântului Ilie, proo-

rocul din Tezva Galaadului ne oferă o impresionantă 
imagine despre cum lucrează Dumnezeu prin oameni. 
Iar Proorocul Ilie a fost un om de la Dumnezeu. Când 
vorbim despre prooroc, în general, ne referim la un om 
care vestește lucruri, fapte sau întâmplări care se vor 
petrece în viitor. În limbajul omului credicios, Prooro-
cul este înțeles ca cel care vestește voia lui Dumnezeu, 
sau cel care-i ajută pe oameni să se apropie de Dumne-
zeu. Prin faptele, vorbirea, prin felul cum se comportă 
între oameni, semenii văd în el un om trimis de la 
Dumnezeu.  

Vechiul popor Israel manifesta o atenție deosebi-
tă față de prooroci; aproape nu exista un moment im-
portant la care să nu fie invitați sau întrebați, mai de-
grabă, proorocii, spre a afla care e voia lui Dumnezeu, 
ce vrea Dumnezeu. Voiau să știe și să se raporteze la 
voia lui Dumnezeu. Cel puțin Cărțile Regilor relatează 
despre această legătură specială 
între autoritatea politică și omul 
care înfățișează voia lui Dumnezeu. 
Nu porneau la un război așa, doar 
bazându-se pe forțe proprii, pe ca-
pacitățile de luptă, ci apelau la pro-
oroci pentru a fi în acord cu voia lui 
Dumnezeu.  

E bine sau nu e bine, ceea ce 
facem? De aici influența mare a 
proorocilor. A se vedea, de exem-
plu, cum un prooroc, precum Sa-
muel, unge doi regi în Israel, pe Saul și pe David.  

De unde venea puterea, autoritatea proorocilor? 
Desigur că nu din soliditatea argumentelor, din forța 
cuvântului, din puterea strigării. Autoritatea lor își 
avea izvorul într-o severă și atentă urmărire a propriei 
lor vieți. Nu putea fi nimeni prooroc dacă întâi de toate 
nu avea el însuși o viață dedicată lui Dumnezeu. Era 
esențial să porți în viața ta pecetea credinței pe care o 
afirmi. De aceea, proorocul împărtășea și Cuvântul lui 
Dumnezeu, dar și experiența lui personală, a ascultării 
sale față de Dumnezeu.  

Iată, Ioan Botezătorul, din frageda lui tinerețe a 
luat calea pustiei. Câte perspective nu s-ar fi putut des-
chide unui tânăr dornic de afirmare în vremea aceea? 
Mai ales că precum îl descriu Evangheliile, era un om 
cu o inteligență cu totul deosebită. Câte perspective n-
ar fi avut!? A ales calea pustiei nu pentru a se izola de 
„lumea rea”, de ticăloșia, patimile și păcatele oameni-
lor, așa cum se crede despre cei ce se închinoviază la 
Mănăstire.  Nu aflarea tihnei, a confortului duhovni-
cesc, ci apropierea de Dumnezeu și dintr-o altă per-
spectivă a propriei noastre vieți dau adevăratul conți-
nut al vieții celui retras  la mănăstire sau în sihăstrie.  

Ca pelerin, dacă întorcându-te de la mănăstiri vei 
povesti: „Vai, ce frumos a fost! O, ce slujba măreață! 
Ce de lume! Ce de opinii! Ce tradiții frumoase!”, nu 
știu dacă cercetarea mănăstirilor ți-a fost cu adevărat 

de folos duhovnicesc. Pe când, dacă după o astfel de 
experiență te întorci cu gândul: „Doamne, câte mai am 
de îndreptat în viață mea, că tare-s păcătos (sau păcă-
toasă)!”, atunci te-ai folosit.  

Retragerea din lume avea menirea de a întări 
energiile sufletești, a găsi forța spirituală necesară pen-
tru a-i îndepărta pe contemporani din calea păcatului. 
Acesta fost de fapt scopul pentru care Ilie s-a arătat 
regelui Ahab. Nu-l lua nimeni în seamă, avea o înfăți-
șare de om sălbatic, venise din pustie. Și probabil, nici 
amenințarea cu seceta nu a impresionat pe nimeni. De 
abia după primele luni de secetă, cuvântul a început să 
răsune altfel în memoria oamenilor,, când s-a împlinit 
un an de secetă, au început să-l caute, iar când s-au 
împlinit 2 ani, îl căutau cu toții cu disperare. Cei mai 
mulți nu-l căutau ca să se pocăiască, ci-l căutau ca să-l 
pedepsească. Prin purtarea de grijă a lui Dumnezeu, 
Proorocul Ilie a fost ocrotit de furia lor.  

După încheierea perioadei de secetă profețite, 
Ilie s-a arătat mustrând poporul și pe rege pentru rătă-
cirea lor, provocându-i pe preoții idolatri la o 
„competiție ” a rugăciunii și a credinței. Triumful 

lui Ilie în fața celor 450 de 
prooroci ai lui Baal și 400 
de prooroci ai Așerei a de-
terminat un adevărat măcel 
împotriva celor ce propovă-
duiau credință falsă.  
Baal era o zeitate păgână a 
corporalității, a poftelor tru-
peșți și a materialității. Era 
mult mai convenabil să te 
închini lui baal al desfrâului 
decât să te închini lui Dum-

nezeu, care cere asceză, control atent al comportamen-
tului.  

Cât de asemănătoare a devenit viața societății 
moderne cu cei de pe vremea lui Ilie! Am ajuns să ne 
închinăm la tot felul de patimi, să ne preocupe doar 
latura materială, puterea, slava deșartă. Viața prooro-
cului Ilie surprinde confruntarea între cele 2 lumi, ma-
terială și spirituală. Iar fermitatea sa ne arată că pentru 
a păstra relația cu Dumnezeu nu trebuie să faci com-
promisuri. 

Ilie Proorocul are până astăzi, iată, ecouri tainice 
în viața creștină și pentru faptul că el beneficiase de o 
revelație specială, prin prezența tainică a lui Dumne-
zeu, care i se descoperă. De aceea el, iată, e prezent și 
pe muntele Tabor, unde Domnul Iisus Hristos se 
schimbă la față.  Și iarăși Ilie, proorocul e cel care va fi 
înaintemergător al celei de-a Doua veniri a Domnului 
Hristos. Atunci când răul se va înmulți pe Pământ, 
atunci când binele va fi copleșit total de rău, primul 
care va veni va fi Ilie. Mântuitorul Iisus Hristos vor-
bește despre acest moment și ucenicilor și celor care-L 
ascultau.  

Sărbătoarea Sfântului Ilie e o chemare la credin-
ță, nu în sensul unei clarificări intelectualiste a noțiuni-
lor doctrinei creștine, ci o chemare la credință 
„lucrătoare prin iubire” (Galateni 5,6).  

Pr. Mihai Mărgineanu 
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IPS Teofan: „Copiii sunt izvor de bu-

curie, de bine şi de binecuvântare pentru 
întreaga familie”  

 
 

 Să fim pătrunşi de adevărul că aducerea pe 
lume a unui copil este izvor de bucurie, de bine şi 
de binecuvântare pentru întreaga familie. Să între-
băm mamele în vârstă şi pe soţii lor, care au adus 
pe lume mulţi copii, şi ne vor spune că nu regretă 
nici un moment faptul de a fi avut o familie nu-
meroasă. Vor zice că a fost greu, au fost şi mo-
mente de cumpănă, dar acum, spre apusul vieţii 
pământeşti, se bucură că au avut mulţi copii. Să 
întrebăm şi femeile sau bărbaţii în vârstă care n-au 
avut copii şi toţi, aproape toţi, vor mărturisi tris-
teţea de a fi fost lipsiţi de copii sau de a se fi lipsit 
ei înşişi, prin avort sau anticoncepţionale, de naşte-
rea de prunci. 

 Să privim la familiile care şi astăzi au, prin 
mila Domnului, mulţi copii. Le este greu, au difi-
cultăţi materiale mari, dar bucuria le 
este pe măsură în cele mai multe ca-
zuri. Copiii se ajută unul pe altul, se 
obişnuiesc de mici cu greutăţile vieţii, 
devin mai curajoşi în faţa obstacole-
lor, căci au experimentat de mici de-
păşirea lor. În asemenea familii, dra-
gostea între fraţi şi surori este mare, 
spiritul de jertfă le defineşte viaţa, se 
mulţumesc cu puţin, sunt mai gene-
roşi, altruişti şi, în genere, acceptă 
mai uşor unele privaţiuni sau neîm-
pliniri personale. Relaţia lor cu pă-
rinţii este frumoasă: îi ajută, îi 
înţeleg, îi iubesc. 

Cele spuse mai sus nu sunt imaginare, 
nu sunt invenţii, cum poate ar gândi 
cineva, ci sunt izvorâte din constatări 
personale, din viaţa unor familii de 
preoţi sau de credincioşi cu mulţi co-
pii, familii care împodobesc şi astăzi 
unele parohii ortodoxe din ţară şi din 
străinătate. În aceste familii, în ciuda 
aparenţelor, bucuria este la ea acasă. 
Sunt uneori lipsuri, alteori dorinţa de 
a avea bunuri materiale mai multe, 
sunt nopţi nedormite şi momente de 
cumpănă, dar bucuria de a fi mulţi, de 
a fi împreună, de a fi sub ocrotirea lui 
Dumnezeu este imensă. 

„Iată eu şi pruncii pe care mi i-a dat Dum-
nezeu” (Isaia 8, 18), pare să spună mama născă-
toare de mulţi copii, precum Isaia profetul 
odinioară. „Din gura pruncilor şi a celor ce sug 
ai săvârşit laudă, pentru vrăjmaşii Tăi, ca să 
amuţeşti pe vrăjmaş şi răzbunător”, pare să spu-
nă împreună cu împăratul David (Psalmul 8, 2) 
tatăl ocrotitor al familiei cu mulţi copii. Tot el 
se fericeşte, văzându-se înconjurat de fii şi 
fiice, zicând: „Fericit este omul care-şi umple 
casa de copii; nu se va ruşina când va grăi cu 
vrăjmaşul său în poartă” (Psalmul 126, 5). Şi 
mai presus de toate se aude glasul Mântuitoru-
lui Hristos în inima unei familii binecuvântate 
cu mulţi copii: „Lăsaţi copiii să vină la Mine şi 
nu-i opriţi, căci a unora ca aceştia este împă-
răţia lui Dumnezeu” (Marcu 10, 14), căci 
„oricine va primi, în numele Meu, pe unul din 
aceşti copii pe Mine Mă primeşte” (Marcu 9, 
37). Şi „de nu vă veţi întoarce şi nu veţi fi pre-
cum pruncii, nu veţi intra în împărăţia ceruri-
lor” (Matei 18, 3). 
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Program liturgic  
 

  Duminică, 17 iulie,  

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de 

Aur  

18:00 Acatistul Icoanei Maicii Domnului Pro-

dromiţa 

 Marți, 19 iulie,  

18:00 Slujba Vecerniei  

 Miercuri, 20 iulie,  

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de 

Aur  

 Vineri, 22 iulie,  

18:00 Slujba Sf. Maslu 

 Sâmbătă, 23 iulie,  

- începând cu ora 7.00, Utrenia, Sfânta Litur-

ghie și pomenirile pentru cei răposați 

- 18:00 Slujba Vecerniei  

- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care do-

resc  

 

   Mulţumim tuturor celor care ne-au 
ajutat până acum 

 
Cu ajutorul Bunului Dumnezeu, am 

reușit să avem, în curtea bisericii mate-
rialele necesare, achiziționate în cea 
mai mare parte pe credit, urmând ca, pe 
măsură ce vom reuși colectarea fondu-
rilor necesare pentru plată, să fie virate 
furnizorilor. 

În săptămâna care urmează, vom 
continua refacerea învelitorii de tablă, 
pentru a se asigura protejarea cores-
punzătoare a clădirii. 

Apelăm pe această cale la toți enori-
așii și prietenii parohiei noastre pentru 
a ne sprijini în efectuarea acestei repa-
rații, rugând pe Bunul Dumnezeu să le 
răsplătească dragostea și generozitatea, 
care ne ridică la înălțimea înaintașilor.   


